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RÉSULTATS DE LA CONSULTATION

BRIANÇON, 
VILLE + DOUCE



LE PROFIL DES RÉPONDANTS

UNE ÉTUDE 
REPRÉSENTATIVE 
AVEC UN NIVEAU DE 
CONFIANCE DE 95%
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UNE ÉTUDE REPRÉSENTATIVE
avec un niveau de confiance de 95%

445 RÉPONDANTS
—
54,8% de femmes
33,3% habitent le centre-ville ou les 
quartiers du 15/9.

- de 25 ans  < 4%
26 - 40 ans  = 28,7%
41 - 60 ans  = 35,7%
+ de 60 ans = 31,7%
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Pour rappel, la gestion des 
déchets est une compétence 
de la Communauté de 
Communes du Briançonnais.

LES DÉCHETS
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AMÉNAGEMENTS
—

76,3% taux de satisfaction

Fort taux de satisfaction à Fontchristianne, Pont-de-Cervières, 
Route de Grenoble.
--> 85% de satisfaits.

Satisfaction la moins importante dans la 
Cité Vauban et à Saint Blaise.
--> Respectivement 45% et 50% de 
mécontents en termes d’installations.

LES DÉCHETS
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TRI SÉLECTIF
—

95% de Briançonnais trient leurs 
déchets

COMPOSTAGE COLLECTIF
—
- de 26% de Briançonnais pratiquent le compostage.

La Cité Vauban, une exception puisque le compostage est 
réalisé par 56% des habitants de la Cité Vauban, en majorité 
par des jeunes de - 40 ans.

LES DÉCHETS
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L’ÉNERGIE 
SOLAIRE
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PANNEAUX PHOTOVOLTAÏQUES
—

- de 7% des répondants en possèdent et sur une surface 
de 15m2 en moyenne.
--> 83% ont + 40 ans.
Forte concentration à Saint-Blaise :
1/3 des habitants pourvus.

- de 9% des répondants possèdent des panneaux solaires 
thermiques.
--> 83% ont + 40 ans.
23% des habitants de Saint-Blaise en disposent.

Le photovoltaïque : une énergie encore peu 
présente sur le territoire.

L’ÉNERGIE SOLAIRE
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L’EAU
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CUVES DE RÉCUPÉRATION 
EAU DE PLUIE
—
- de 15% des répondants possèdent une cuve de récupération.
--> 79% ont + 40 ans.
38% des habitants de Saint-Blaise disposent d’une cuve de ce type.

RÉDUCTEUR AU ROBINET
—
26% des répondants utilisent un réducteur de consommation 
d’eau.
--> 71% ont + 40 ans.

L’EAU
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CHAUFFAGE 
& ISOLATION
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LES MODES DE CHAUFFAGE
—

Electrique : 52,4%
Dont 77,8% au Serre-Paix et 76,6% dans le 
secteur hôpital - route de Grenoble.

Bois : 40,7%
Dont 76,9% à Saint-Blaise mais seulement 23,6% en centre-ville.

Fioul : 27%
Dont 47,6% dans le secteur Champ-de-Mars & Fontenil, 8,3% au 
Mas-de-Blais, 6,3% dans le 
secteur hôpital - route de Grenoble, 7,7% à Saint-Blaise.

Autre (géothermie, réseau de chaleur) : 7,9%

CHAUFFAGE & ISOLATION
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L’ISOLATION DU LOGEMENT
—

37,5% habitent un logement pas ou partiellement isolé. 
Dont 47,6% dans le secteur Champ-de Mars & Fontenil,15,4% à 
Saint-Blaise.

8,9% n’ont pas ou ont partiellement du double vitrage. 
Dont 16,7% dans le secteur Champ-de-Mars & Fontenil,1,7% à 
Pont-de-Cervières et 0% à Saint-Blaise.

CHAUFFAGE & ISOLATION
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LA QUALITÉ 
DE L’AIR
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CAPTEURS DE CO2
—

+ de 91% de Briançonnais souhaitent avoir plus
d’informations à propos des installations de capteurs
de CO2 dans les écoles.

LA QUALITÉ DE L’AIR
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LES JARDINS 
EN VILLE
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FRÉQUENTATION DES PARCS
—

+ de 68,7% de Briançonnais fréquentent les parcs de la ville.
--> 82% sont des résidents de la Cité Vauban.
--> 82,2% d’entre eux fréquentent le Parc de la Schappe.

AMÉNAGEMENTS DES PARCS
—
Les usagers souhaitent :

1. plus de mobilier (tables, chaises, jeux)
2. des fontaines et des points d’eau
3. l’accès aux chiens

LES JARDINS EN VILLE

+ de 85% des Briançonnais souhaitent
que le Parc de la Schappe soit ouvert en
soirée l’été.
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LA MOBILITÉ 
EN VILLE
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LES MODES DE DÉPLACEMENTS
—

78,1% des Briançonnais utilisent leur voiture
--> Dont 85,7% dans le secteur Champ-de-Mars & Fontenil, 
84,6% à Saint-Blaise, 84,2% à Forville, 56,7% en centre-ville.

53,9% utilisent leur vélo
--> La moitié possède un vélo électrique.

16% utilisent le bus
--> Les quartiers périphériques  : Fontenil, Forville, Mas-de-Blais, 
Saint-Blaise, Serre-Paix et zone d’activité sud semblent 
totalement absents du réseau de bus.

LA MOBILITÉ EN VILLE
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TRANSPORT EN COMMUN
—

14,8% ont un abonnement au transport en commun. 
--> Peu de jeunes les utilisent : seuls 22,2% ont moins de 40 ans. 

VÉLO
—
85,6% des répondants connaissent le projet de Via Guisane.
24,1% des cyclistes considèrent qu’il y a assez de parkings à 
vélo en ville.

+ de 83,4% de Briançonnais sont favorables à
l’aménagement de parking-relais dans la ville pour
faciliter l’intermodalité.

LA MOBILITÉ EN VILLE
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VOITURE
—

- de 25% de Briançonnais utilisent les parkings de la ville, même
pendant le plan neige.

10,1% des conducteurs utilisent l’application Flowbird pour 
payer leur stationnement.
--> 80% ont plus de 40 ans.

6% de Briançonnais possèdent un véhicule hybride et - de 2% un 
véhicule 100% électrique. 
--> Essentiellement des + 40 ans.

+ de 35% pensent que l’installation des 18 bornes de recharge
les encouragera à l’achat d’un véhicule électrique.

LA MOBILITÉ EN VILLE
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LES 
NUISANCES
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NUISANCES SONORES
—

48% de Briançonnais souffrent de nuisances sonores. 
--> La majorité ont plus de 60 ans.
--> Le bruit des motos en été représente la nuisance principale.

NUISANCES VISUELLES
—
34% de Briançonnais souffrent de nuisances visuelles. 
--> Principalement dans le centre-ville et les quartiers du 15/9. 
Ce qui gêne :

1. les déjections canines
2. le stationnement des voitures
3. la bétonisation

LES NUISANCES




